

# 華按主權原則 拒美軍艦訪港

## 專家質疑發旅警下訪港 做法自相矛盾

香港文匯報訊(記者 馬靜 北京報道)美國有線電視新聞網(CNN)引述美國海軍太平洋艦隊的消息稱,美國海軍兩艘軍艦被拒絕停靠香港。中國外交部發言人昨日就此事回應香港文匯報稱,對於美艦訪問香港,中方一直是根據主權原則和具體情況逐案審批的。有軍事專家表示,當前香港局勢緊張,美國一方面發出旅遊安全警告,一方面要軍艦訪港,其目的不得不令人懷疑,而中方此時根據主權原則作出拒絕的回應是完全正確的。

據CNN報道,美國海軍太平洋艦隊副發言人內特·克里斯滕森日前在一份聲明中告訴CNN,中國政府拒絕了「綠灣」號(USS Green Bay)和「伊利湖」號(USS Lake Eric)停靠香港的請求,這兩艘軍艦原定於未來幾周抵達香港。其中,「綠灣」號兩棲運輸艦定於後日訪問香港,「伊利湖」號導彈巡洋艦則定於下月。克里斯滕森在聲明中聲稱:「美國海軍長期以來都成功訪問香港港口,我們希望能夠繼續如此。對於拒絕訪問香港的原因,我們建議你向中國政府方面了解進一步信息。」

香港文匯報記者昨日下午就此事提問外交部發言人辦公室,得到發言人回應表示,美艦訪問香港,中方一直是根據主權原則和具體情況逐案審批的。

### 顏色革命套路:軍事恫嚇

美國國務院一方面在近期不斷提高前往香港旅行的警告級別,稱當前局勢可能會威脅到美國公民的安全,另外一方面卻提出軍艦訪問香港的請求。

軍事專家、鳳凰衛視評論員宋忠平對香港文匯報表示,當前香港暴亂衝突不斷,局勢緊張,中方根據主權原則拒絕美艦訪港是完全正確的。「而且中國政府有權拒絕美國軍艦來港訪問,這是我們主權範圍內的事情。」

這位專家明確指出,中央政府已經對香港局勢作出了「顏色革命特徵明顯」的定論,美國作為這場「顏色革命」的幕後推動者,此時他們要求軍艦停靠香港,甚至

準備讓艦員登港,這些都不得不令人有所聯想。

宋忠平說:「讓人認為美國是以軍事方式來挺香港那些激進暴力分子。從以往美國在其他國家搞顏色革命的套路來看,他們除了會支持當地的反對派對抗當局,另外就是通過經濟制裁方式迫使當局不敢採取強硬的武力來針對反對派,此外就是通過軍事恫嚇的方式來威脅當局,所以中方拒絕他們來港完全是非常正確的。」

中國傳媒大學媒介與公共事務研究院院長、國防部原新聞發言人楊宇軍昨日在接受內地媒體訪問時也表示,當前,香港安全形勢異常嚴峻,美國政府幾天前才向美國公民發佈了旅行安全警告,此時美艦要求停靠香港,這與美國政府的有關警告自相矛盾,太不合時宜。

楊宇軍又提到,美方在此次香港的動盪局勢中扮演了什麼角色,大家都看得十分清楚。此時美方還期待其軍艦停靠香港,其背後有什麼目的,令人高度懷疑。

宋忠平表示,美國軍艦如果想要訪問香港,只能有待中美兩國政治關係和諧,經濟關係緩和,軍事關係沒有那麼緊張,香港平和穩定的時候。



專家指,香港當前的安全形勢異常嚴峻,美艦此時要求停靠香港,與華府早期的旅遊警告自相矛盾。圖為前日黑人在香港機場阻礙旅客登機。香港文匯報記者攝

「綠灣」號停靠香港的請求被拒絕。網上圖片



## 中方批歐盟涉港聲明干預中國內政

香港文匯報訊 據中新社報道,中國駐歐盟使團發言人比時時間13日回應歐盟對外行動署所發涉港聲明,強調香港事務純屬中國內政,中方對歐方再次對香港事務說三道四、指手畫腳表示強烈不滿。

有記者問及歐盟對外行動署13日發表涉港聲明,呼籲各方保持克制、反對任何形式暴力並開展各方參與的政治對話進程。中方對此有何評論?

中國駐歐盟使團發言人表示,香港是中

國的香港,香港事務純屬中國內政。歐方不顧中方反對,再次對香港事務說三道四、指手畫腳,中方表示強烈不滿。

發言人指出,香港當前事態已演化為極端暴力。將香港警方嚴正依法執法與激進勢力的極端暴力違法行為混為一談,完全是混淆視聽、黑白不分。中方對此表示堅決反對。

發言人強調,香港當前最重要的任務是止暴制亂、恢復秩序,這是香港社會各界最迫切的訴求和最廣泛共識。

## 駐港公署:美政客煽暴 幕後黑手現形

香港文匯報訊 據中新社報道,針對媒體報道美國會眾議長佩洛西、議員盧比奧等發表「香港警察加強使用武力並將示威者定性為暴力罪犯令人震驚」、「敦促特區政府撤回修例、禁止警察使用暴力」等謬論,中國外交部駐港公署發言人昨日表示,美有關議員混淆是非、顛倒黑白,煽動暴力犯罪,他們用自己的言行表明,他們就是極端暴力分子背後的黑手。

### 埋沒良心 抹黑警隊

發言人說,近期香港暴力犯罪不斷升級,暴徒們採取極端手法癱瘓機場、打

砸縱火、圍攻警署,殘忍地咬斷警察手指,悍然向警署投擲汽油彈導致警察嚴重燒傷,甚至使用大口徑強力射擊裝置襲擊警員。昨日竟然還發生了暴徒非法拘禁、肆意圍毆一名旅客及一名記者、暴力抗拒警察執法、圍毆警察、阻攔警車、救護車的極端暴力。這些泯滅人性、令人髮指、罄竹難書的極端暴力,不是暴力犯罪是什麼?在鐵的事實面前,美有關政客居然反咬一口,要求「禁止警察使用暴力」,你們還有起碼的良知和是非嗎?如果你們這樣助紂為虐還不算暴力犯罪分子背後的黑手,那麼誰是?

發言人指出,面對這些突破法律、道德、人性底線的嚴重暴力犯罪,美政客為一己政治私利,肆無忌憚地充當極端暴力分子的保護傘和代言人,昧着良心誣毀污陷在空前壓力下仍在克制、專業執法的香港警隊,包括700萬香港同胞在內的中國人民同聲譴責!

發言人強調,乾坤朗朗,天理昭昭。天網恢恢,疏而不漏。反中亂港勢力切莫低估我們捍衛國家主權與安全、維護香港繁榮穩定的堅定意志和能力。霸權主義者在別人的土地上恣意妄為必將付出沉痛代價!任何違法犯罪行為必將受到法律的嚴懲!



旅客都對黑人避之則吉。

香港文匯報記者攝

## 央視快評 以更有力量行動止暴制亂

香港文匯報訊 香港極端暴力行動持續蔓延,正在將香港推向沉淪的邊緣。8月13日下午起,大批示威者在機場集結,癱瘓機場運作,嚴重影響出入境旅客。14日凌晨,更是在眾目睽睽之下,突破法治底線、道德底線、人性底線,悍然毆打記者和旅客。香港各界對此暴行紛紛予以嚴厲譴責,呼籲警方嚴正追究,將涉案者繩之以法,堅決剔除這些天怒人怨的「老鼠屎」。

央視發表快評指出,在一次次觸目驚心的暴力事件後,口罩已經遮不住這夥極端暴力分子的無恥嘴臉。舉世震驚的暴行,讓善良的人們看清極端暴力分子的兇殘與無恥。自作孽不可活,等待這些暴徒的必將是法律之劍。

持續兩個多月的暴力活動正在讓璀璨的東方之珠日趨暗淡。經濟停滯不前,香港第二季度本地生產總值較去年同期僅實質增長0.6%;社會秩序混亂不堪,整個香港陷入巨大不安之中;國際形象嚴重受損,曾經文

明、理性的香港充斥着憤怒、暴力。此情此景,任何一個有良知的人無不為之痛惜!

快評說,在這裡,我們還要為香港警隊而驕傲!作為維護香港社會治安的支柱和守住社會穩定的屏障,過去兩個多月以來,香港警隊在止暴制亂一線表現出的專業克制、作出的重要貢獻有目共睹,贏得香港主流社會的廣泛肯定和崇高敬意。我們要以更加堅定的態度、更加有力的行動支持香港警方對暴力犯罪行徑果斷執法,將所有暴徒緝拿歸案,支持司法機構嚴正司法,維護法治尊嚴,讓暴徒受到法律的嚴懲。

快評進一步指出,亂港暴徒是秋後的螞蚱,再折騰也是徒勞!正義的力量該出手時決不會手軟。止暴制亂刻不容緩,此刻需要所有關心香港前途的人都勇敢地站出來,向一切犯罪行為說不,向一切暴力分子說不,讓正義之聲競相迸發,眾志成城守護香港,讓暴力分子成為過街老鼠,讓香港早日重歸晴空!

## 華僑撐港警 斥暴徒惡行

香港文匯報訊 據新華社報道,近日,海外一些華僑華人、專家學者和政府官員不斷發聲,強烈譴責香港極少數暴力違法分子採取的極端暴力行徑,表示支持「一國兩制」政策,支持香港特區政府和警方止暴制亂,維護香港社會安全。

加拿大渥太華華人社團聯合會近日發起全球華僑華人簽名活動,得到全球200多個華僑華人社團支持。他們在聲明中指出,香港發生的暴力事件嚴重挑戰了香港法治和社會秩序,威脅到香港市民的生命和財產安全,觸犯了「一國兩制」的原則底線,絕對不能容忍,對此表示強烈譴責。他們表示,支持香港特區行政長官林鄭月娥帶領香港特區政府依法施政,支持香港警方嚴正執法,支持愛國愛港人士捍衛香港法治的行動。

澳洲新南威爾士州前上議院副議長何沈慧儀表示,香港一直被稱作「東方之

珠」,但現在動盪不安的局面已經影響到香港的繁榮,當務之急就是要盡快恢復社會秩序。香港警察有權維護法律和秩序,這是他們的職責所在,並且香港警察已經表現得相當有耐心。

### 黑手煽暴 止亂須嚴懲

澳洲全澳中國和平統一促進會執行會長、悉尼中國和平統一促進會會長王然在媒體採訪時,強烈譴責個別別有用心的以「反修例」為幌子進行的激進活動。他表示,堅決反對一切「亂港分裂行為」,堅定擁護「一國兩制」政策,堅定支持特區政府依法依規取締有關「港獨」組織,嚴懲暴力行為,維護香港法治,維護香港社會穩定。

《菲律賓星報》專欄作家李天榮認為,當前香港持續的混亂局面明顯是由部分反對派抗議者發起,受一些西方政客和媒體煽動造成的。當前這種混

亂局面不僅會傷害到香港當地的經濟和旅遊業,也將會影響整個東亞地區的經濟繁榮。香港特區政府和警方必須立即採取強有力的措施才能制止這種混亂局面。

### 巴官員呼籲 勿干華內政

巴基斯坦外交部發言人穆罕默德·費薩爾日前表示,巴方理解中國中央政府和香港特別行政區政府為維護國家主權及香港繁榮穩定所採取的措施。香港事務純屬中國內政,所有國家都應遵守國際法及其基本準則,避免干涉別國內政。

新加坡內政部長兼律政部長尚穆根日前接受當地媒體採訪時表示,香港局勢涉及不同層面,其中最重要、也是最基本的層面是社會秩序的問題。從政府的角度看,任何政府都必須採取行動,維持社會秩序。